«Содержание и организация деятельности классного руководителя по духовно-нравственному воспитанию учащихся»
  Тема нравственного воспитания учащихся на сегодня является главной. Классными руководителями, учителями ведется большая воспитательная работа, направленная на формирование нравственного человека. Такого, что требования общества к человеку сделал своим требованиями к самому себе и живет, учится, общается с окружающими согласно этим внутренним законам нравственности. Он понимает, как надо поступать, и так и поступает- его сознание и поведение едины, и основываются они на общечеловеческих ценностях и нормах. И разговор в нашей педагогической студии пойдет именно о том, как нам, учителям, классным руководителям, воспитателям, удается повернуть ребенка лицом к законам нравственности и морали, каков уровень нравственности наших воспитанников, и каковы дальнейшие пути формирования принципов личности.

   Нравственное формирование личности начинается с рождения. На школу и родителей возлагается большая ответственность за воспитание личности. Толька систематическая и целенаправленная в течение десяти лет воспитательная работа под руководством учителя, родителей, ученического коллектива, классного руководителя дает положительный результат.
   Младший школьный возраст характеризуется повышенной восприимчивостью внешних влияний, верой в истинность всего, чему учат, чему говорят, в безусловность и необходимость нравственных норм. Первостепенной задачей для классных руководителей для 1-4 начальных классов является организация детского коллектива, что происходит в различных видах деятельности: учебная, трудовая, игровая.

   Мы видим, что интерес к учебе у ребят падает уже в начальных классах.   Спец.курсы  «Живая этика», «Зеленая аптека», «Речевая культура», «Мир вокруг нас», «Народоведение», «Экология для младших классов» в первых классах уже поднимут интерес к учебе. Все классные руководители 1-4 классов проводят часы общения по ознакомлению учащихся с правилами поведения на уроках и переменах, знакомят с едиными требованиями.   Личность ребенка многообразна и не исчерпывается только успешностью в учении и дисциплинированностью. У каждого ребенка есть свои интересы и потребности, моральные качества, характерологические особенности и способности к тому или иному виду деятельности. Поэтому учителями на утренниках используются творческие способности: дети танцуют, поют, читают стихи, дарят друг другу поделки, сделанные своими руками, что создает условия для самореализации личности. Восприимчивость к красоте делает жизнь ребенка богаче, полнее радостями. Есть ребята, которые видят много интересного там, где другие дети ничего не замечают. Для развития таких качеств личности  используется форма гостиной, где дети слушают музыку П.И. Чайковского «Времена года», «Лебединое озеро» и др., где ребята пытаются ассоциировать услышанное со своим воображением, поддерживается постоянная связь с музыкальной школой, где знакомятся с творчеством выдающихся музыкантов и композиторов, проводятся заочные путешествия в мир живописи, где происходит знакомство с творчеством Левитана, Шишкина , Айвазовского. Такие занятия заканчиваются написанием мини- сочинений на тему: «Знакомство с живописью», «Мир художника» и др., где ребята высказывают свое отношение к красоте, искусству. Красота природы, ее первозданность, умение чувствовать единство и гармонию человека и природы,- все это позволяет уберечь ребенка от такой опасной черты, как равнодушие. С этой целью учителями проводятся конкурсы на лучшее растение, конкурсы чтецов «Люблю природы уголок», экскурсии в осенний лес, «Золотая осень» с целью воспитания любви к природе, умения видеть и ценить красоту окружающей природы, бережного отношения к ней, заботу о животных. В каждом классе проводятся мини-выставки детского творчества: рисунки, вязание, вышивание, поделки из бумаги и картона. Организуются выставки в школе, где дети принимают посильное участие, для родителей тоже проводится показ детского творчества. Сами дети оценивают труд своих одноклассников, тем самым осознавая ценность труда других.

   Классные часы дают возможность с большей уверенностью заявить, что у учителей начальных классов уже сложилась определенная система этических занятий и занятий в школе вежливых. 
   Но уровень нравственности у учащихся  начальных классов еще не поднялся  на высокую ступень. Имеют место случаи нарушения общего порядка и дисциплины, грубое отношение к друзьям о одноклассникам. Не все учащиеся учатся в полную силу, иные не проявляют интереса к учебе и прилежанию. А другие требуют к себе особого внимания, в силу своих умственных, физических, творческих способностей. И поэтому учителям начальных классов необходимо в первую очередь обратить внимание на изучение личностных особенностей и использование в работе личностного подхода. Чтобы повысить уровень нравственности, необходимо строить всю работу через игру, труд, творческие занятия, создавать жизненные условия, где и будут дети учиться правильно действовать. Однако исток проблемы в работе учителей начальных классов не в должной мере присутствует в беседе по нравственному воспитанию с родителями, нет рекомендаций для родителей по предупреждению эгоизма, злости, а также не решаются проблемы общения родителей с детьми.
   Огромную роль нравственного воспитания в процессе формирования личности оказывают приобретенные ребенком знания, умения, которые принесут большую или меньшую пользу в зависимости от того, какую нравственность усвоил он.

  В связи с этим  можно заключить, что у учащиеся среднего звена сильно развито стремление к нравственным поступкам, но порой оно приводит к плачевным результатам. Стремясь установить справедливость они прибегают к неправильным средствам: оскорбляют товарищей, пускают в ход кулаки, при этом не признают своей вины, не ощущают, что причинили боль другим. Конечно, формирование морального сознания учащихся происходит под воздействием разнообразных социальных и бытовых воздействий, общения со сверстниками и взрослыми, но также и специально организованного воспитательного процесса школы. 
